

重庆市民政局

重庆市民政局 关于全市社会组织做好 2023 年高校毕业生 就业工作的倡议书

全市各级各类社会组织：

为深入贯彻落实党中央、国务院关于稳就业保就业的决策部署，推动社会组织在助力高校毕业生就业工作中发挥积极作用，根据《关于优化调整就业政策措施全力促发展惠民生的通知》《关于推动社会组织进一步助力高校毕业生等群体就业工作的通知》等工作要求，现就社会组织做好 2023 年助力高校毕业生就业工作倡议如下：

一、开发就业岗位。各级各类社会组织要拓展服务空间、挖掘就业需求，通过面向高校毕业生开放就业岗位、设置见习岗位和提供灵活就业岗位等，扩大社会组织稳岗就业能力。社区社会组织要充分挖掘社区服务需求，开发社区服务岗位，鼓励和支持高校毕业生在社区内就业。专业性社会组织要挖掘教育、医疗、科技、文化、社会救助、养老服务、社会工作、托育等领域的服务空间，加大高校毕业生聘用力度。基金会等慈善组织要增加直接面向基层、面向群众的公益慈善项目和资金，带动开发相应岗位，吸纳更多高校毕业生就业。各级各类社会组织要结合高质量

发展要求设置见习岗位，加强“校企合作”，积极参与“2023年百万就业见习岗位募集计划”，积极申报就业见习基地，按规定落实就业见习补贴政策。

二、搭建对接平台。各级各类社会组织要发挥联系广泛、链接资源的特点优势，以优质精准服务搭建就业对接平台。社区社会组织要收集、发布、对接便民服务岗位信息，方便高校毕业生在社区内就近就业。社会组织联合会、慈善联合会、就业促进会、就业基金会等社会组织要搭建业内就业信息平台，推动其会员单位、理事单位免费或低收费为社会组织提供招聘信息发布等就业服务。

三、开展专项行动。开展“携手成长·社会组织助力高校毕业生就业”行动，各级各类社会组织要充分发挥动员社会力量、链接各方资源、提供专业服务等特点优势。行业协会商会等社会组织要发挥与行业、企业等联系紧密的优势，重点在行业协会商会领域，充分挖掘本行业及其会员单位的岗位需求，收集发布就业信息，推动高校毕业生与企业用人需求的精准对接。社会组织及其会员单位要进一步开发就业岗位，参与就业培训，面向高校毕业生群体开展各类线上线下招聘活动，积极助力高校毕业生就业。

四、做好就业服务。各级各类社会组织要发挥凝聚行业人才、具备专业能力、贴近基层群众的特点优势，积极开展形式多样、贴近需求的高校毕业生就业培训、就业指导、就业帮扶、心理咨询

询、法律援助等服务活动。职业教育类社会组织要充分发挥培训资源优势，积极开展行业、企业发展所需的职业技能培训服务。慈善组织、志愿服务组织、社会工作机构等要做好困难家庭高校毕业生就业帮扶服务。城乡基层社会组织、培训机构等要引导高校毕业生树立正确的职业观、就业观，增强服务基层的能力。各类促进就业协会、社会工作机构等要强化毕业生人文关怀与就业辅导，增强高校毕业生就业信心。权益保护领域社会组织要积极为毕业生提供普法宣传、法律咨询、纠纷调解、公益援助等权益维护服务，配合有关部门防范虚假招聘信息。

五、加强工作宣传。各级各类社会组织要主动参与就业职能部门、大中院校、招聘网站等开展的各类就业专项行动，积极参与招聘会、对接会等活动，推进社会组织与求职人员精准对接。要充分依托传统媒体和新兴媒介，加快信息平台建设，加强社会组织促进高校毕业生等群体就业典型案例宣传，展现工作亮点，突出工作实绩，回应社会关切，为社会组织助力就业工作营造良好氛围。

各级各类社会组织要高度重视高校毕业生就业工作，切实增强做好助力高校毕业生就业工作的责任感和紧迫感，把助力高校毕业生就业工作作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措，积极做好相关工作。工作过程中

的好经验、好做法，以及相关典型案例请及时报送给本组织登记注册的民政部门。

